

РАБОТАТЬ С ПРИБЫЛЬЮ!

РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ — важнейшее направление технического прогресса, важное условие правильного хозяйствования. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС этому вопросу на промышленных предприятиях города, на транспорте уделяется много внимания. Сейчас всюду идут поиски экономических резервов. Каждый коллектив намечает конкретные пути снижения себестоимости продукции.

Надо сказать, что еще в прошлом году некоторые наши предприятия добились удешевления продукции. Только за одиннадцать месяцев, например, себестоимость сланца на шахте имени С. М. Кирова снижена на 26 тысяч рублей. Более чем на шестьдесят тысяч рублей стала дешевле продукция на комбинате «Стройдеталь», на 24 тысячи рублей меньше затрачено на ремонт покрышек на регенератном заводе.

Достигнуты успехи по снижению себестоимости продукции на швейной фабрике, хлебокомбинате.

Но все ли у нас сделано, чтобы продукция сланцевских заводов, фабрик, комбинатов и шахт была еще дешевле?

Если проанализировать хозяйственную деятельность каждого предприятия, то увидим, что везде есть возможности снижения себестоимости продукции. Нечего греха таить, мы еще не стали рачительными хозяевами по использованию сырья и материалов, электроэнергии и пара. Велики еще непроизводительные расходы. А сколько на отдельных предприятиях выплачивается штрафов за простой вагонов при погрузке и выгрузке, за невыполнение плана перевозок. Особенно большие суммы денег расходует на это цементный завод.

Наверняка, если бы на каждой шахте треста «Ленинградсланец» был организован строгий режим экономии и бережливости, то до-

быча сланца обходилась бы значительно дешевле. И не пришлось бы на первой шахте в отчете за одиннадцать месяцев в графе «перерасход» писать 80 тысяч рублей, а на третьей шахте — 104 тысячи рублей.

Очень медленно идет снижение себестоимости продукции на лесокombинате. За одиннадцать месяцев прошлого года перерасход по этой статье здесь составил 35,5 тысячи рублей. Основные причины этого — брак и большие внутрицеховые расходы.

В значительной мере это результат низкого уровня экономической работы. Очень плохо, что на отдельных предприятиях не проводится глубокого анализа, который позволил бы выяснить, что стоит, во что обходится выпуск того или иного изделия, и каковы пути улучшения экономических показателей. Отдельные хозяйственные руководители не соизмеряют затрат производства с намеченными результатами работы.

Подобные факты нетерпимы. Надо добиваться, чтобы высокая рентабельность, безубыточность каждого выпускаемого изделия стали таким же законом, как выполнение государственного плана по валовому выпуску.

Работать не с убытком, а с прибылью! Вот боевая задача хозяйственных руководителей, партийных организаций, каждого трудящегося нашего города.

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 (4014)

Вторник, 18 января 1966 года

Год издания 22-й
Цена 2 коп.



В прошлом году Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж» только на Сланцевском и Ленинградском строительных участках израсходовало около 4 тысяч тонн металла. Не меньше будет расход металла и в текущем году, 1.800 тонн пойдет только для объектов, возводимых общестроительным трестом № 31.

Поэтому вполне понятно, что бережливое и разумное использование металла может дать большую экономию его.

Нельзя сказать, что раньше в коллективе управления треста «Коксохиммонтаж» не берегли металл, но только сейчас поход

Первые шаги

за его экономию принимает более широкий размах.

Поддерживая почин передовых предприятий Москвы и Ленинграда, трудящиеся монтажного управления разрабатывают ряд мероприятий по экономному расходованию металла.

Первые шаги этого большого похода делает коллектив цеха металлоконструкций. Здесь в основном заняты бригады слесарей-монтажников А. Антонова и М. Ферватова. От их умения зависит количество отходов. Бригады стали строже относиться к операции раскроя, и прежде чем выполнить ее, несколько раз примерят, прикинут, как сделать это лучше.

Теперь в цехе сортируют все обрезки металла с учетом их дальнейшего использования.

К осуществлению еще одного мероприятия приступили в управлении, начав сбор огарков электродов. Если раньше электросвар-

щики просто выбрасывали их, то теперь каждый из них имеет легкий жестяной лоток, куда складывает огарки. Без возврата их кладовая не выдаст новые электроды.

А. ФИГУРИН.

ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЛАНЕЦ

Хорошо начали первый год пятилетки горняки второго участка шахты № 1. Включившись в соревнование за достойную встречу XXIII съезда нашей партии, они наращивают темпы по добыче сланца. За две недели января коллектив второго участка уже добыл дополнительно к плану 254 тонны сланца.

Среди бригад горнорабочих очистных забоев высокой работой отличаются бригады П. Г. Удальцова и В. П. Чижова. На счету одной — 342 тонны, другой — 202 тонны сланца, добытого сверх двухнедельного задания.

На счет

№ 70002

БОЛЕЕ 46 ТЫСЯЧ

Только за один день 14 января на счет № 70002 в Сланцевское отделение Госбанка поступило 3.825 рублей. В фонд строительства памятников героям второй мировой войны внесли часть своего заработка работники второй шахты — 3.025, ЦЭС — 372, газбензина — 232, генераторной станции — 178, магазина № 20 — 17 рублей.

Общая сумма на счете составляет 46 тысяч 589 рублей.

ХОРОШЕЕ ЭТО ДЕЛО

Коллектив отдела главного механика шахты имени С. М. Кирова горячо одобрил почин химиков сланцеперерабатывающего комбината о строительстве памятников воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Дом спорта и Дом пионеров, которые сланцевчане строят на свои трудовые деньги, будет лучшим подарком тем, кто отстоял свободу в борьбе с фашистскими захватчиками, кто дал нам возможность счастливо жить, работать.

В Дом спорта и Дом пионеров придут наши дети и внуки, чтобы заниматься в кружках, расширять кругозор своих знаний. 120 работников отдела единодушно заявили о своем согласии внести часть заработка в фонд строительства.

Т. КУЗОВЧИКОВА,
электромонтер подстанции
шахты имени С. М. Кирова.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ — САНТЕХНИКИ

Трудно представить себе многочисленные пусковые строительные объекты нашего города без коллектива Сланцевского участка «Сантехмонтаж-73». Водопровод, внутренняя канализация — все это дело умелых рук сантехников. Сейчас они ведут работы на строительстве жилых домов, хозяйственных и культурно-бытовых зданий.

В предсъездовском соревновании, развернувшимся на участке, идут впереди рабочие бригады П. Н. Семенова. В эти дни они трудятся на строительстве жилого дома в девятом квартале. Сантехники стараются, чтобы закончить здесь все работы к намеченному сроку. По результатам последних дней пример в труде показывают лучшие сантехники В. Андреев, Н. Павлов, А. Дмитриев.

Высоких показателей достигла бригада В. Бойкова, которая сейчас работает на строительстве детского сада в Больших Лучках.

Г. ЯКУБОВА,
мастер участка
«Сантехмонтаж-73».

НА ИНДУСТРИАЛЬНОЙ ОСНОВЕ

Ярким проявлением заботы партии и правительства о расширении и укреплении индустриальной базы сельского хозяйства являются решения мартовского Пленума ЦК КПСС. В них предусмотрены мероприятия по строительству новых и реконструкции существующих ремонтных предприятий отделений «Сельхозтехники».

Это можно видеть на примере нашего районного отделения. На строительство мастерских и других производственных помещений нам отпущено 157 тысяч рублей. Освоение этих средств позволит перейти на поточный метод ремонта тракторов. Это улучшит качество и снизит себестоимость ремонта.

Строительные работы ведут седьмое управление 31-го треста и коллектив Ленинградского завода. Строители справились с установленным объемом работ в прошлом году. Хочется надеяться, что не подведут они нас и нынче. Дело в том, что ленинградцы готовы хоть сегодня приступить к монтажным работам, но пока строители не подготовили помещение.

Кроме реконструкции и расширения основной мастерской, мы планируем строительство новых производственных помещений для текущего ремонта тракторов. Это будет содействовать своевременной подготовке техники совхозов к полевым работам.

Отделение «Сельхозтехника» уже сейчас взяло на себя основные хлопоты, связанные с ремонтом тракторов. Если раньше совхозы сами сдавали технику, вели с ремонтными базами финансовые расчеты, то теперь они имеют дело лишь с нами.

Большую помощь в подготовке техники к весне оказывает непосредственно в совхозах станция технического обслуживания. Большим авторитетом в совхозах пользуются наши мастера С. Петров и Е. Рябов. Техника, обслуживаемая ими, всегда в исправном состоянии. Доброе слово можно услышать в совхозах о наших специалистах А. Самко, А. Аллик, В. Титове и других, которые в минувшем году отремонтировали 26 тракторов и 14 комбайнов.

Большую работу по ремонту провели наши слесари, токари, сборщики. Годовой план ремонта тракторов мастерские «Сельхозтехники» выполнили досрочно, к 20 декабря, сумели добиться рентабельности и уложиться в фонд заработной платы.

Наши мастерские, выполняя заказы совхозов, изготовили расс-

досадоочные машины, различные детали к сельхозмашинам, отремонтировали 73 двигателя. А ведь эти работы в основной производственный план не входят.

«Сельхозтехника» — одна из снабженческих организаций. Часто совхозы предъявляют нам справедливые претензии. Во многих хозяйствах ощущается недостаток цепей, различных деталей к поилкам и доильным установкам, электролампочек. Мы изыскиваем возможности пополнения этих дефицитных материалов. Часть деталей будет изготовлена в мастерских и на предприятиях города.

В свое время совхозы дали заявку на большое количество халатов. Мы приобрели около 2.000 халатов в бытпромкомбинате, но совхозы выкупили меньше половины заказанного. Куда девать тысячу халатов?

Надо по-хозяйски относиться к технике, экономно расходовать материальные ценности, беречь народное добро. А вот чем объяснить такое положение, что в совхозе «Сланцевский» в кладовой хранится 216 рессорных пальцев в то время, как по государственными нормам на год хозяйству положено 164? А ведь эти детали крайне дефицитны. Кроме того, совхоз требует еще две тысячи рессорных пальцев.

Коллектив районного отделения «Сельхозтехника», поддержав по-чин гатчинских механизаторов,

Идет СПРОС НА ДУБИТЕЛЬ РАСТЕТ

ПОИСК ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕЗЕРВОВ

Много забот принесло нам начало нового года. Буквально с первых же дней января с кожевенных заводов страны к нам стали поступать телеграммы на доставку дубителя. Поэтому работа идет бесперебойно, с полной нагрузкой. В связи с ростом спроса на нашу продукцию за последние месяцы значительно повысилась производительность цеха, что позволило нам улучшить экономические показатели, снизить себестоимость дубителя.

В настоящее время спрос на дубитель настолько возрос, что перед нами встала необходимость расширения производства, увеличения числа рабочих и лаборантов. И самое важное — нам нужно значительно улучшить качество продукции, чтобы спрос на нее не падал, а возрастал.

Сейчас наш коллектив занят совершенствованием своей хозяйственной деятельности, выявлением неиспользованных резервов производства. Теперь у нас создаются самые благоприятные условия для улучшения экономических показателей цеха.

В отделении дефеоляции значительную экономию дорогостоящего эфира — бутилацетата даст тщательный отстой обесфеноленной воды от растворителя. По предварительным подсчетам, годовая экономия за счет снижения себестоимости дубителя составит 30 тысяч рублей. В настоящее время в качестве отстойника используется роторно-дисковая колонна. В дальнейшем для этого будет применена ко-

пция. Выработанные фенолы, как правило, откачиваются в смолу, как нетоварный продукт, хотя они могут быть использованы. А ведь для выработки этих фенолов расходуется немалое количество бутилацетата, пара, электроэнергии. Коллективам печного цеха и газогенераторной станции необходимо более строго следить за качеством фенольной воды.

Улучшение экономических показателей тесно связано с качеством продукции. Чем выше содержание таннидов в дубителе, тем меньше расходуется химикатов и пара. А это в свою очередь положительно сказывается на себестоимости продукции.

Нам необходимо выяснить, почему цех в летнее время выпускает дубитель с большим содержанием таннидов, чем зимой. Проблема эта нами не решена, и

в зимние месяцы мы до сих пор допускаем перерасход химикатов.

Чтобы получить хороший дубитель, необходимо постоянно заботиться об улучшении качества сырья. Оно должно быть без примесей нейтральных масел и одноатомных фенолов. Это наша первоочередная задача, решение которой даст возможность выпускать для народного хозяйства такой дубитель, который по качеству не уступал бы лучшим мировым образцам. И тогда спрос на нашу продукцию будет неограниченным, а перед цехом откроются широкие просторы для улучшения своих экономических показателей.

Э. ПАВЛОВСКАЯ,
технолог цеха дубителей
сланцевперерабатывающего
комбината.



ЛЕНИНГРАД. В научно-исследовательском институте полимеризационных пластмасс проводятся работы по созданию чудесных ма-

из них — полистирол для вспенива-
кизнь. Это хороший тепло- и звуко-
й к действию влаги, он будет хоро-
стве промышленных сооружений и
в холодильной промышленности, а
дионного материала. Изделия из пе-

ный сотрудник В. И. Бейлина демон-
пученные из вспенивающегося поли-
Фотохроника ЛенТАСС

КИЙ МУЗЕЙ

задачи по восстановлению и раз-
витию промышленности и подьему
сельского хозяйства в районе.

Материалы раздела «Наш район — сегодня» являются важными во всей системе экспозиции. Здесь основной упор должен делаться на пропаганду лучших образцов труда шахтеров и химиков. Видное место должно быть уделено местным природным ресурсам. Нужно собирать натуральные образцы минерального, растительного сырья, топлива.

Большое значение имеет сбор материалов о методах работы передовиков шахт и других предприятий, удостоверений первых ударников коммунистического труда.

Районный совет содействия по созданию городского музея обращается ко всем жителям с просьбой собирать перечисленные выше материалы. Будущий музей через экспозицию и массовую научно-просветительную работу будет пропагандировать коммунистическую идеологию, революционные традиции прошлого и героики настоящего, распространять знания о своем родном крае, воспитывать чувства советского патриотизма.

Н. МАСЫЧЕВ,
зав. отделом культуры
исполкома горсовета.

ПРОВЕРЯЮТ

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР

Комитет профсоюза шахты № 3 на днях подвел итоги выполнения коллективного договора на 1965 год и разработал проект договора на 1966 год.

Главное внимание в этом документе уделяется вопросам экономики, улучшению условий труда и быта горняков. Утверждение коллективного договора состоится на рабочем собрании.

СТАЛЬНОЙ ОСТРОВ КОН-КО

Героический вьетнамский народ продолжает упорную борьбу с американскими агрессорами, проявляя стойкость и мужество.

Ниже публикуется рассказ очевидцев о храбрых защитниках небольшого вьетнамского острова Кон-Ко, опубликованный в последнем номере иллюстрированного журнала «Вьетнам».

Мы прибыли на остров. Была дождливая ночь. Темное море поблескивало гребнями волн. Мы ощутно передвигались за провожатым в густой тьме, пробираясь в тесных траншеях, то спускаясь вниз, то забираясь вверх. Время от времени мерцал бледно-голубой лучик, и слышалось тихое предупреждение: «Фонарь, фонарь опустить вниз!».

Командование острова приняло нас в землянке, извиняясь: «Тесно у нас, не обращайтесь внимания». Табачный дым, копот от лампы, смутно виднеющиеся в бледно-желтом свете лица, блестящие каски..

Итак, мы уже на зеленом далеком острове, о котором и днем и ночью думает вся страна, разговариваем с бойцами Кон-Ко, хотя и не видим ясно их лиц. Но в каком месте острова мы находимся, что вокруг нас, мы не знали. Каждый из нас с нетерпением ждал рассвета.

Перед отъездом на остров все мы думали, что сотни бомб, которые сбрасывали самолеты американских агрессоров в течение более ста дней на этот крошечный, площадью не более четырех квадратных километров островок, уже перепахали здесь все, не оставив целым ни клочка земли. Каково же было наше удивление, когда на рассвете мы обнаружили, что спали в лесу — не густом, но тенистом, полным прохлады, где слышалось мирное кукование кукушки, щебет иволги и множество бабочек порхало над кустами белых пионов.

Мы познакомились с известными героями Кон-Ко, представителями героического гарнизона защитников острова.

Боец наблюдательного поста т. Тхай Ван А во время неожиданного и жестокого налета врага мужественно стоял на своем посту, не сходя с него ни на шаг, жод дождем пуль и осколков, и не отводил бинокля от моря, ветер с которого рвал его маскировочный плащ из парашютной ткани. Мы встретили А, когда он

нес на коромысле два ведра воды, в майке, промокнутой от пота, с непокрытой головой, совсем молодого... Товарищ Кань, артистка ансамбля, которая вызвалась поехать на остров, подбежала к А, схватила его за руки и радостно воскликнула: «Вы Тхай Ван А?». А покраснел до ушей и в замешательстве пролепетал: «Здравствуйте, вы... только что приехали?».

Повар Динь Кинь небольшого роста, с матерчатой сумкой через плечо и искусно свернутой самокруткой во рту. Его представил нам один из политработников острова Чан Данг Кхоа: «Если на этом острове останется только земля, перемешанная со сталью и осколками, и тогда наш Динь Кинь найдет способ отыскать свежие овощи».

Кинь вынул изо рта самокрутку и, смеясь, покачал головой: «Что вы, что вы, овощей остается уже мало, вот я и выкручиваюсь».

Участок, на котором возделываются овощи, очень опасен: почти каждый день американские самолеты сбрасывают сюда десятки бомб, обстреливают его ракетами. Много раз, в промежутках между налетами, зенитчики с вершины холма видели внизу, на участке «Ханой», еще окутанном клубами дыма, фигуру Динь Киня, пробирающегося среди траншей и воронок и собирающего овощи в свою сумку.

Чтобы приготовить бойцам к обеду и ужину чашку вкусного овощного супа, мужественный повар, презирая опасность, очень часто рисковал своей жизнью.

Мы побывали на позициях зенитчиков, разговаривали с мужественными артиллеристами, у которых на счету сотни боев с самолетами американских агрессоров. Вот Буй Тхань Фонг. Изо дня в день он сидит на лафете орудия и неотрывно смотрит в синее небо. От напряжения и усталости боец не раз терял сознание. Товарищ Суан Тао славится точностью своей наводки. Мы застали его за обедом между двумя атаками. Когда наблюдатель сообщил о самолетах, приближающихся к острову, Тао невозмутимо поставил чашку с рисом у сиденья, прикрыв его листком батата, сунул в карман пачку, обтер рукой рот и сказал: «Ну, начнем сначала!».

Мы познакомились и с Зюйеном, храбрым связистом, каждую ночь бросающимся под красные трассы снарядов, летящих с американских кораблей на остров, чтобы соединить только что порванную линию связи.

Стальные бойцы героического острова еще очень молоды, каждому из них не больше двадцати лет. И каждому из них не занимать ненависти к врагу, героизма и мужества в бою. Они проявляют удивительное терпение и выносливость в трудностях

боевых будней маленького острова.

Они живут и сражаются, достойные звания «первого поколения строителей социализма», достойные прекрасного общества, воспитавшего их, давшего им идеалы и образование.

Бойцы острова Кон-Ко не одиноки в борьбе. Вся страна стоит рядом с ними. Президент Хо Ши Мин направил им письмо. Оно было прислано на героический остров с боевым кораблем. Перед нами возвращаемым на материк на остров привезли письмо ЦК партии, переходящее знамя президента Хо Ши Мина и японский транзистор — подарок ЦК.

Политработник острова Чан Данг Кхоа говорил нам: «ЦК партии, Хо Ши Мин и народ всей страны воодуше в л я ю т нас. Мы глубоко тронуты этим и благодарны им, до сих пор мы провели уже сто двадцать боев с

американскими самолетами, сбили больше двадцати самолетов. Мы обещаем во что бы то ни стало потопить несколько вражеских кораблей, как только они приблизятся к скалам. Пусть это будет подарком всему нашему народу».

Бойцы Кон-Ко днем и ночью следят за врагом, полные решимости защитить каждый квадрат неба и земли дорогого отечества.



По сообщению агентства ЮПИ в Сайгоне на днях у казармы, где размещены военнослужащие США, южновьетнамские партизаны организовали взрыв. Разрушена входная часть и прилегающие помещения. Среди американских солдат имеются десятки раненых и убитых.

НА СНИМКЕ: казарма после взрыва. Фото ЮПИ—ТАСС

ОБСУЖДАЮТ СООБЩА

На днях в кабинете секретаря партбюро шахты № 2 собрались все, кто участвует в выпуске стенной газеты «Шахтер». Так как стенновка выходит ежедневно, то в составе редколлегии более 30 человек. Среди них — сменные инженеры, начальники участков, их заместители, работники планового отдела, комитета комсомола, библиотеки.

На очередном совещании шел разговор о работе редколлегии, планировании номеров, о тематике материалов, оформлении стенгазеты.

Намечено шире освещать подготовку к XXIII съезду КПСС, ход соревнования между бригадами, сменами, участками, а также движения за коммунистический труд, больше писать о тех, кто успешно сочетает труд с учебой в школе рабочей молодежи.

23 февраля наша страна будет

отмечать День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Решено к знаменательной дате опубликовать в стенгазете серию рассказов ветеранов войны, заметки о их встречах с шахтерами.

Намечено раз в месяц освещать работу добровольной дружины по охране общественного порядка.

Редколлегия «Шахтера» вполне по плечу решению всех этих вопросов, так как состав ее подобрался работоспособный. Об этом говорили на совещании и секретарь партийной организации Г. М. Степанов, и редактор стенновки И. М. Арсентьев. Особенно благодарили они за хорошую работу Г. К. Петухова — заведующего учебным пунктом и Е. М. Михайлову — помощника начальника отдела кадров.

Н. ШАЙДУЛИН,

горнорабочий шахты № 2.

НА ФЕРМУ ПРИШЛА НАДЕЖДА ШКРЕБА

Во втором отделении совхоза «Родина» недавно стала ухаживать за телятами Надежда Алексеевна Шкреба.

— Старательная, — говорит о молодой телятнице заведующая фермой Наталья Григорьевна Недопозова.

Надежда ухаживает сейчас за 56 телятами. Много с ними хлопот. Вовремя нужно задать им корм, умело его приготовить. Надо заметить, что эта работа несколько необычная для нее. Дело в том, что раньше она жила в Ленинграде, трудилась на предприятии. Семейные обстоятельства сложились так, что пришлось переехать в деревню. Пожалуй, об этом она сейчас беспокоится меньше всего. Привыкла, многое стало родным, близким.

Когда предложили пойти на телятник, Надежда несколько растерялась.

— Опыта у меня пока что никакого, — смутилась она, — а выращивать телят — дело ответственное.

— Было бы желание, — ответила на это заведующая фермой, — всему можно научиться.

Шефство над новенькой охотно взяла опытная телятница Ольга Ефимовна Федорова.

— Работа наша хлопотливая, зато видная, — не раз говорила Ольга Ефимовна.

Внимательно Н. Шкреба прислушивалась к каждому слову своей наставницы, наблюдала за ее работой. Пожалуй, никто на ферме не сможет приготовить корм для телят так, как это делает Ольга Ефимовна. У нее график дачи кормов всегда выдерживается. Она ухаживает сейчас за 68 телятами.

Но как ни занята О. Е. Федорова, он всегда найдет время, чтобы заглянуть в соседнее отделение, где хозяйничает Надежда, понаблюдать за ее работой, а при необходимости помочь ей советом.

— Сейчас в животноводстве

очень нужны рабочие руки, — говорит Наталья Григорьевна Недопозова. — Хочется верить, что Надежда Шкреба пришла к нам надолго, что с помощью старших товарищей освоится она с необычным для нее делом, со временем станет отличным работником.

Сейчас между телятницами развернулось соревнование. Надежда зорко присматривается к тому, как трудится О. Федорова, старается не отставать. О телятах она заботится по-настоящему, рассчитывает на высокие привесы. Пока не все телята в ее группе развиваются одинаково хорошо. И Надежда допытывается у зоотехника, у

ветрача ответа на все волнующие ее вопросы. Многого нужно знать и уметь, если хочешь стать хорошим животноводом, добиваться высоких результатов.

— Все сделаю, чтобы телята хорошо прибавлялись в весе, были здоровыми, — заверяет Надежда Шкреба.

Продолжая трудовую вахту в честь XXIII съезда партии, телятницы О. Е. Федорова и Н. А. Шкреба готовят свои трудовые подарки. Они делают все возможное, чтобы телята, за которыми ведется уход, дали сверхплановые привесы.

П. ПАВЛОВ.



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Механизаторы Гатчинского района ко дню открытия XXIII съезда партии решили поставить на линейку готовности все тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины.

НА СНИМКЕ: лучшие ремонтники совхоза «Верево» Анатолий Тимофеев и Петр Павлов осматривают трактор.

Фото А. Каца.

Фотохроника ТАСС

Местные авторы учатся

Позавчера состоялось первое занятие членов литературного объединения редакции газеты «Знамя труда» и Дворца культуры.

Молодые авторы В. Смирнов, И. Маковеев, В. Дудин и другие прочитали свои новые стихотворения. Занятие провел ленинградский поэт П. Г. Кобраков.

НОВЫЕ КНИГИ

ВАРЕНСКАЯ М. «Ищу Балтазара Куявского». Балтазар Куявский... Под этим именем скрывался выдающийся деятель польского и международного рабочего движения Юлиан Мархлевский. В 1966 году исполняется сто лет со дня его рождения. Много лет своей жизни Ю. Мархлевский посвятил борьбе за освобождение рабочего класса. Он был участником революции 1905 года в России и Ноябрьской революции 1918 года в Германии. С одинаковой преданностью про-

летарскому делу работал он в Варшаве, Цюрихе, Париже, во многих городах Германии, на фронтах и в тылу Советской России. Он был активным деятелем КПГ в РКП(б), соратником таких выдающихся борцов за социализм, как Р. Люксембург, К. Либкнехт, К. Цеткин, Ф. Меринг, Ф. Дзержинский.

3 ЗНАМЯ
стр. ТРУДА

18 января 1966 года

ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА СТРОИТЕЛЕЙ

Дом № 6 в одиннадцатом квартале — сдаточный объект. Скоро в его квартиры поселятся 80 семей членов жилищного кооператива. Вчера второй раз покрашены полы. А это, как известно, последняя работа в доме. На просушку понадобится около трех суток.

Недавно начальник стройучастка Н. Я. Большанов поручил мастеру А. М. Евгеньеву завести папку для критических замечаний о качестве строительства. Так, владелец квартиры № 23 тов. Михайлов просит заменить в окне разбитое стекло, в ванной ком-

нате — плохой электропатрон. Квартиросъемщице т. Усаенской не понравились обои. Она принесла свои и просит оклеить комнаты.

В квартире № 5 и в некоторых других получились неровности пола в санузлах при настилке метлахской плиткой. Все эти и другие недостатки немедленно устраняются строителями.

Хорошую инициативу проявили руководители стройучастка, дав возможность владельцам квартир высказать свои пожелания. Этим будут сведены до минимума претензии жильцов к строителям.

И. БРЫЗГАЛОВ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО!

„ЗОЛОТАЯ КОЛЛЕКЦИЯ“

Кому довелось побывать в особом хранилище Эрмитажа, тот, очевидно, обращал внимание на редкостные предметы, получившие название скифо-сибирского золота.

Речь идет о знаменитой коллекции, которая была приобретена в свое время для кунсткамеры Петром Первым. Нашли эти ценности в западно-сибирских курганах, хищнически разграбленных в конце XVII и первой четверти XVIII столетий.

Замечательное собрание было мало изучено. Пробел восполнил известный ленинградский ученый доктор технических наук профессор Сергей Иванович Руденко. Он составил первое полное научное описание этих 250 предметов. Описание с комментариями издано отдельной книгой. Она дополнена иллюстрированным альбомом.

Ученому удалось уточнить даты появления золотых уникалов. Большинство из них, как выяснилось, принадлежало скифским и сарматским племенам. Значительная часть создана еще

в VI—IV веках до нашей эры, а некоторые позднее — уже в начале нынешнего летоисчисления.

В труде профессора С. И. Руденко раскрыта история этой коллекции. Дано описание пряжек, застежек, ожерелий, браслетов, перстней, сережек и других превосходных изделий, выполненных в неповторимой манере. Приводится также характеристика ювелирной техники того времени. Подробно говорится о художественных мотивах и прекрасном стиле древних мастеров.

Коллекция сибирского золота имеет большое историко-культурное значение. Она и ныне важна для науки. С. И. Руденко продолжает изучать проблемы, связанные с ней.

Изучение драгоценных находок открывает возможность полное осветить межплеменные и международные связи в отдаленную эпоху, когда складывались многие из этнических групп, ныне вошедших в семью народов Советского Союза.

(ЛенТАСС)

НЕЖДАННЫЙ ГОСТЬ НА СТАНЦИИ ВОСТОК

Научная станция Восток в Антарктиде — это несколько маленьких домиков, а вокруг сотни и тысячи километров снега и льда. Ни единой живой души, ни единого живого существа. До побережья, где обитают коренные жители Антарктиды — пингвины и тюлени, — более 1.200 километров.

Велико было поэтому удивление сотрудников станции, когда в воздухе показалась большая темная птица. Она появилась с северной стороны горизонта и выглядела очень утомленной, так как передвигалась короткими перелетами с места на место и часто садилась на снег, поджимая при этом лапы. Полярники попытались подкормить ее. Она съела банку мясных консервов, однако близко к себе никого не подпускала. Оказалось, что это — большой поморник, одна из наиболее широко распространенных птиц Южного океана. Двое суток поморник был в центре внимания сотрудников станции, а затем

исчез, причем никто не видел, в какую сторону он улетел.

Поморник — великолепный летун, отмахать без отдыха сотню-другую километров для него ничего не стоит. В горах Земли Королевы Мод его гнездовья находятся в трехстах километрах от моря. Но что делать ему в безжизненной ледяной пустыне, за тысячу с лишним километров от моря, от источника пищи?

Случай сам по себе необычный, но в общем не такой уж исключительный. Еще в 1911 году знаменитый норвежский исследователь Р. Амундсен и его товарищи, совершая свой героический поход к Южному полюсу, встретили летящего на юг поморника почти в семистах километрах от ближайшего берега моря. И в дальнейшем участники других внутриматериковых походов наблюдали этих птиц далеко от побережья материка. Однако на таком большом расстоянии от берегов, как в данном случае, поморников никто не наблюдал.

Об этом интересном эпизоде, происшедшем некоторое время назад на станции Восток, рассказали в своей статье, опубликованной в новом выпуске «Бюллетеня советской антарктической экспедиции» полярники В. Петров и Б. Чернов.

(ЛенТАСС)

НА ЗАРАБОТАННЫЕ ДЕНЬГИ

В начале учебного года руководители совхоза «Родина» обратились к учащимся Попковогорской школы с просьбой оказать помощь в уборке урожая. Ребята, несмотря на дождливую погоду, работали дружно. Особенно все отличились на уборке картофеля.

На заработанные деньги учащиеся школы во время зимних каникул совершили экскурсию в Ленинград. Они посетили Дворец культуры имени С. М. Кирова. Ученики младших классов посмотрели в театре юного зрителя спектакли «Волшебное стеклышко», старшеклассники —

«День тишины». Побывали ребята в Музее истории религии и атеизма, в зоопарке.

Поездкой все остались очень довольны. Она явилась наградой за их труд на совхозных полях.

Г. ДЕНИСЕНКО,
старшая пионервожатая
Попковогорской
восьмилетней школы.

ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ, ВОСПИТАТЕЛЕЙ

В 1966 году начинает выходить новый, массовый научно-методический журнал «Воспитание школьников».

Журнал будет освещать вопросы теории и передовой практики коммунистического воспитания учащихся, большое внимание будет уделяться классному руководству, деятельности пионерских и комсомольских организаций в школе, внеурочной и внешкольной работе с детьми.

Журнал опубликует статьи по вопросам методики, педагогической техники, особенностям воспитательного процесса в детских домах, внешкольных учреждений, в школах продленного дня, школах-интернатах и т. д.

Журнал «Воспитание школьников» рассчитан на всех учителей и классных руководителей.

Журнал выходит 6 раз в год. Подписная плата: на год — 2 рубля 70 копеек, на полгода — 1 рубль 35 копеек, на 2 месяца — 45 коп. «Союзпечать».

НА КУРСАХ КРОЙКИ И ШИТЬЯ



В Рудненской восьмилетней школе работает кружок кройки и шитья. Занятия в нем ведет учительница Вера Сергеевна Борцева. Члены кружка с ее помощью овладевают навыками портняжного искусства: делают раскрой тканей, шьют сарафаны, блузы. Особенно хорошо занимаются в кружке восьмиклассница Тоня Ипрус, семиклассницы Любовь Яровая, Любовь Архипова, Людмила Орлова, Надежда Горячева. Все они со временем мечтают стать мастерами кройки и шитья.

НА СНИМКЕ: учительница В. С. Борцева ведет занятие с членами кружка кройки и шитья.

Фото и текст Я. Папушина.

СПОРТ

В ЗАЧЕТ ТРЕТЬЕЙ СПАРТАКИАДЫ

В прошедшее воскресенье на ледяном поле городского стадиона «Труд» состоялось открытие первенства города по хоккею с мячом в зачет третьей зимней спартакиады народов РСФСР.

В первой игре встречались команды сланце-перерабатывающего комбината и цементного завода. Химики превосходили своих соперников в технике, скорости и одержали победу со счетом 8:1.

Матч между командами шахт № 2 и имени С. М. Кирова проходил в обоюдных атаках. Си-

лы противников были примерно равны, но все же победили горняки второй шахты. Счет в этой встрече — 7:5.

Вскоре вступят в розыгрыш первенства и остальные команды хоккеистов.

Однако следует отметить, что физкультурные коллективы шахты № 1 и общестроительного треста № 31 не обеспечили участие своих команд в соревнованиях.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель горспортсовета.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ

МОСКВА

СРЕДА, 19 ЯНВАРЯ

11.00 — Теленовости. 11.15 — Киночерк о родине Чайковского. 11.40 — «Имени Чайковского». 17.00 — «Школа начинающего спортсмена». 17.30 — «Наука — производству». 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Сокровища рядом с нами». 19.00 — «Подпольный фронт». Польский телевизионный фильм, II серия. 19.30 — Международный матч по мотогонок на льду: Хельсинки—Москва. 20.00 — «Под черным небом». Телевизионный музыкальный спектакль (из Ленинграда). 21.00 — «Комиссар Азизбеков» (из Баку). 21.30 — Теленовости. 22.00 — «В эфире — молодость».

ЧЕТВЕРГ, 20 ЯНВАРЯ

17.00 — «Письма к Ленину» (из Перми). 17.30 — «Памяти Ильича». 18.00 — Теленовости. 18.10 — «Первая симфония». Музыкальный рассказ в письмах (к 100-летию со дня рождения В. Калининского). 19.00 — Спортивная передача. 20.00 — Концерт эстрадного оркестра

Белорусского радио и телевидения (из Минска). 20.30 — «Этафета новостей». 22.00 — Художественный фильм «Александр Невский».

ПЯТНИЦА, 21 ЯНВАРЯ

11.00 — Теленовости. 11.15 — «Школа начинающего спортсмена». 16.50 — Для мальшей: «Рассказы о Ленине». 17.15 — «Экран большой химии». 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Подпольный фронт». Польский телевизионный фильм, III серия. 19.20 — К. Финн — «Тревожное счастье». Спектакль Московского драматического театра имени Пушкина. 22.10 — «Эту музыку любил Ильич».

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

СРЕДА, 19 ЯНВАРЯ

9.45 — Фильм «Без вести про-

павший». 17.30 — Программа передач. 17.35 — «Актуальная камера». 18.05 — «Треугольник», VII передача. 19.00 — Литературная среда. 21.00 — «Актуальная камера». 21.25 — Программа передач на завтра. 22.30 — «Актуальная камера».

ЧЕТВЕРГ, 20 ЯНВАРЯ

9.30 — Фильм «Триста килограммов смерти». 9.45 — Художественный фильм «Отчий дом». 11.20 — «Добрый вечер!» (эстрадный концерт). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера». 18.35 — «Детский экран»: «Нымми и все, все другие». 20.00 — «Актуальная камера». 20.25 — Программа передач на завтра. 22.00 — «Певцы одного завода». 22.40 — Документальный фильм «Покорители моря». 23.45 — «Актуальная камера».

ПЯТНИЦА, 21 ЯНВАРЯ

9.30 — Фильм «Три весны Ленина». 10.35 — Советские песни. 17.15 — Программа передач. 17.20 — «Наука о развитии общества». 18.05 — Объявления и реклама.

Редактор И. А. АВДЕЕВ.

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 января — новый художественный фильм «Расскажите это ей». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 19 января — лекторий научного атеизма. По окончании — художественный фильм «Чудотворная». Начало в 19 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.